Como calcular o beneficio

A principio existem duas formas de se calcular um beneficio fiscal. O primeiro é
descontando-o do imposto a ser pago. O segundo é descontando-o da base de calculo do
imposto. O beneficio concedido pelo artigo 13 da lei 9.249/95 aplica-se sobre a base de
célculo, em parte dela. Falando em patud de contabilista poderiamos dizer que o lucro
operacional é obtido contabilmente a partir da receita, da qual se descontam as
devolugdes, abatimentos e impostos sobre o faturamento. Dai se obtém a receita liquida.
Dessa tltima se descontam os custos dos servigos ou produtos vendidos, obtendo-se o
resultado ou lucro bruto. Do resultado ou lucro bruto descontam-se as despesas com
vendas, despesas gerais e administrativas, despesas financeiras e despesas de
depreciagdo.

Acrescentam-se, entdo, as receitas financeiras e obtém-se o Resultado ou lucro
operacional. Nesse momento pode-se descontar até 2% desse resultado das doagdes que
se fizer as OSCIPs. Todavia esse ainda ndo € o ponto final sobre o qual se obtém a base
de calculo do IRPJ e da CSLL (Contribui¢do Social Sobre o Lucro Liquido). E preciso,
para tanto, descontar as despesas sem rubricas (despesas ndo operacionais) e acrescentar
as receitas sem rubricas (ou receitas operacionais), obtendo-se o resultado ou lucro antes
do célculo do IRPJ e da CSLL. Apds a incidéncia desses impostos obtém-se o resultado
ou lucro liquido da pessoa juridica.

Um quadro resumido poderia ser da seguinte maneira:

**Receita bruta®*

(-) Devolugdes, abatimentos e impostos sobre faturamento.
(=) Receita liquida

(-) Custo dos servicos/produtos vendidos

(=) Resultado ou Lucro bruto

(-) Despesas com vendas

(-) Despesas gerais e administrativas

(-) Despesas financeiras

(+) Receitas financeiras

(-) Despesas de depreciagcao

(=) Resultado ou Lucro operacional

**Aqui entra o desconto de 2%**

(-) Despesas nao operacionais

(+) Receitas ndo operacionais

(=) Resultado ou Lucro antes do IR e da CSLL
(-) IR/CSLL

(=) Resultado ou Lucro liquido

Naturalmente que de negdcio para negécio pode haver na legislagcdo especificacdes
diferenciadas de empresa para empresa. O método acima €, portanto, genérico e pode
ser objeto de correcdes no tempo e da diversidade das pessoas envolvidas.



